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Vláda: ekodaň z plynu i pro domácnosti
Vláda včera v balíku reformních zákonů pozměnila jen některé daňové návrhy, které předložil
ministr financí Miroslav Kalousek (KDU-ČSL).
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Vláda včera v balíku reformních zákonů pozměnila jen některé daňové návrhy, které předložil
ministr financí Miroslav Kalousek (KDU-ČSL).
Změny jsou ale významné a týkají se širokého okruhu lidí. Celý balík má schválit příští týden. O
návrhu by měl parlament rozhodovat v červnu.
Ministři budou zejména požadovat, aby se ekologická daň z plynu týkala i domácností, které plynem
topí. Podle dosavadního návrhu měl mít plyn pro tyto rodiny výjimku. Tím pádem i uvedeným
domácnostem v případě schválení stoupne od ledna příštího roku cena plynu o 4,2 procenta. Tedy
stejně jako všem ostatním odběratelům plynu.
Vláda nenavrhne, aby byla všeobecně zrušena daň ze zemědělských pozemků. Obce, pro něž je daň
důležitým příjmem, dostanou pouze možnost, aby jejich zastupitelstva daň zrušila na základě svého
uvážení. Ustoupit tak musel ministr Kalousek, který zrušení daně osobně prosazoval.

Živnostníci bez limitu

Ani živnostníci se nemusejí obávat toho, že by měli nově stanoven limit paušálu na výdaje.
Navrhovala se částka 1,5 miliónu korun. I od tohoto limitu ministři ustoupili. A to přesto, že
ministerstvo financí v důvodové zprávě upozornilo, že paušály bez omezení "poměrně extrémně
zvýhodňují příjmově vyšší skupiny poplatníků".
U návrhu daňových zákonů zůstala ještě otevřená osvobození od daně a odpočitatelné položky od



základu daně, které vláda projedná příští týden. "Bude se diskutovat jen o té kategorii, která se do
legislativy dostala přes skupinové zájmy," uvedl Kalousek. Jako příklad uvedl dary pro zoologické
zahrady.
Vicepremiér a ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas (ODS) uvedl, že dnešní tři návrhy týkající se
daní, sociálních věcí a zdravotnictví budou spojeny v jeden návrh zákona o stabilizaci veřejných
financí.
(Pokračování na str. 2)

(Pokračování ze str. 1)
Vláda tím přistoupila na jeden z hlavních požadavků poslance Vlastimila Tlustého (ODS). Ten chce,
aby vláda buď přešla k opravdové reformě, nebo alespoň změnila její název.
"Jeden z hlavních požadavků Tlustého bude naplněn," řekl včera premiér Mirek Topolánek na dotaz
Práva, zda vláda některé Tlustého návrhy vezme v potaz. Další Tlustého požadavky se však již ve
vládním návrhu neodrazí. Kalousek řekl, že by to znamenalo nejvyšší zdanění rodin s dětmi od roku
1989. "Měl bych pochopení, kdyby Tlustého návrh byl určen pro demografickou křivku v Číně, ale ne
pro ČR," uvedl ministr. Podle jeho slov by to znamenalo i velký nárůst daňových přiznání, protože by
jej musel podávat skoro každý.
Tlustý ale je nadále nespokojen. "Nic se v návrhu nezměnilo, neproběhla diskuse, není to skutečná
daňová reforma, tedy se nemění ani můj postoj," řekl Právu Tlustý.
Topolánek uvedl, že hlasování o návrhu zákona o stabilizaci veřejných financí ve Sněmovně nebude
spojeno s hlasováním o důvěře vládě. "Teprve když se nepodaří sestavit reformní rozpočet, tak se
pokusíme vyvolat předčasné volby pomocí jednoho zákona," řekl premiér.
Sestavit rozpočet s nižším deficitem ale podle ekonomů může vláda jen tehdy, pokud balík zákonů
pod souhrným označením zákon o stabilizaci veřejných financí v červnu projde hlasováním ve
Sněmovně.
Bez něj totiž sotva může vláda uvažovat o deficitu kolem 70-78 miliard korun, protože jinak by
musela přistoupit ke skutečně drastickým rozpočtovým omezením, shodují se ekononové.

***

Co ministři chtějí

* od ekodaně neosvobodit plyn pro domácnosti, které s ním vytápějí, a pevná paliva pro kogenerační
jednotky

* nezrušit daň ze zemědělských pozemků zákonem, ale nechat to na uvážení každé obce

* neuplatnit navrhovaný limit paušálu na výdaje pro živnostníky ve výši 1,5 miliónu korun

* úroky z úvěrů budou moci firmy daňově odečítat nikoli do pevně stanoveného, ale pohyblivého
úroku podle vývoje sazeb centrální banky
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